

# 工会送岗促就业 暖心服务稳民生

## ——相山区总工会就业援助行动传递“工会温度”

■记者 徐志勤 通讯员 刘晴

就业乃民生之根本，社会稳定之基石。近年来，相山区总工会围绕“工会送岗位乐业在江淮”就业援助行动，精准把握职工需求，不断创新服务模式、拓展服务领域，在稳定就业、保障民生的道路上，以实际行动传递“工会温度”。

**高位谋划，构建就业援助“双清单”体系**

相山区总工会将就业援助工作列为年度重点攻坚任务，以实现“底数清、需求明”为目标，夯实精准服务基础。

今年初，相山区总工会工作人员深入走访杨府锦、苏太太、马培德等30余家重点企业，详细梳理岗位需求、薪资待遇、

技能要求等信息，建立动态更新的企业用工需求清单，为“招工难”企业提供精准服务。同时，通过问卷调查、入户走访等形式，全面了解辖区就业困难人员的技能水平与就业意向。积极与淮北师范大学、淮北职业技术学院等高校合作，共建毕业生专业分布和就业意向数据库，形成求职群体意向清单，为精准匹配供需双方提供数据支撑。

**精准发力，打出就业帮扶“组合拳”**

在促进就业过程中，相山区总工会创新举措，搭建多元化供需对接平台。在线下，于商业广场、社区等人流密集区域，举办新业态从业者专场、农民工专场、校企合作专场等招

聘会，并在现场设立政策咨询台，提供劳动权益保障、就业政策解读等“一站式”服务。

在线上，推出“工会主席直播带岗”“劳模探岗”“食品制造业专场”等特色招聘活动，通过镜头全方位展示企业环境和岗位工作流程，让求职者足不出户就能了解岗位详情。今年以来，已累计举办线上线下招聘会29场，提供就业岗位9000余个，达成就业意向1500余人。

此外，为激发就业内生动力，相山区总工会深化创业扶持机制。针对有创业意愿的职工，构建“培训+资金+项目”全链条扶持体系：联合创业孵化基地开展“创业赋能”培训，邀请省级创业导师和成功企业家分享实战经验，已举办培训22期，覆盖创业者900余人次；设

立11万元专项扶持资金，成功扶持7个创业项目，带动近百名劳动者实现就业增收。

**靶向施策，织密重点群体就业保障网络**

聚焦不同重点群体的就业需求，相山区总工会多措并举提供精准帮扶。

对于高校毕业生，创新开展“企业负责人进课堂”招聘宣讲活动，邀请今麦郎、徽香昱原、苏太太等本地企业高管走进校园，围绕职业规划、岗位晋升等话题与学生互动交流。在淮北师范大学专场活动中，吸引了12个专业150余名毕业生现场咨询。连续4年打造的“校企招聘会”品牌项目，更是累计吸引近万名毕业生参与，促成

千余人与本地企业签约。

为了更好地帮扶困难群体，相山区总工会将困难职工家庭成员、农民工、下岗失业人员、新就业形态劳动者等列为重点援助对象，深入企业沟通协调，引导企业优先录用就业困难群体。开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动，为农民工提供劳动合同签订指导、欠薪维权等服务；针对宝妈群体，开发弹性“宝妈岗”，协调小微企业、手工作坊提供居家办公、错峰上班岗位，帮助60余名宝妈实现了“带娃·就业”兼顾。

未来，相山区总工会将继续整合社会资源，创新服务方式，以更精准的举措解决就业困难群体的实际问题，为相山区经济高质量发展和社会和谐稳定贡献工会力量。



绿色骑行  
倡导低碳生活

6月24日，相山区东山街道的居民骑友们在淮海东路上参加绿色骑行活动，享受低碳生活。

当日，相山区东山街道组织辖区居民开展“破路先锋 绿动未来”绿色骑行活动。居民骑友们精神饱满，骑行穿梭，以实际行动践行低碳生活理念，倡导绿色出行新风尚，助力绿色淮北建设。

■摄影 记者 黄鹤鸣

## 黎苑社区红歌会 共庆建党104周年

■记者 邹晨光 通讯员 葛卫东

本报讯 6月27日下午，为热烈庆祝中国共产党成立104周年，黎苑社区在文化活动室开展了“悦动黎苑·红歌嘹亮我心向党”红歌会，社区居民们踊跃参与，现场气氛热烈。

此次活动丰富了社区居民的精神文化生活，增进了邻里间的交流与互动，更激发了大家的爱党爱国情怀，让红色基因在社区里传承延续。

唱、小组唱等多种形式的节目轮番登场，《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》等经典红歌接连唱响，居民们用嘹亮的歌声，真挚的情感，表达着对党的感恩与热爱，对祖国的深情祝福。

此次红歌会，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，增进了邻里间的交流与互动，更激发了大家的爱党爱国情怀，让红色基因在社区里传承延续。

## “救”在身边急救培训活动举办

■记者 黄旭

本报讯 为响应第24个全国“安全生产月”号召，面向全市团员青年普及应急救护技能，助力青年群体成为守护生命安全的“青春卫士”，6月26日晚，团市委与徽商银行淮北分行团委、市120急救中心共同举办“淮青夜校·青春·‘救’在身边”急救知识培训活动。

本次夜校特邀市120急救中心、淮北矿工总医院资深医护人员组成讲师团，在徽商银

行淮北分行围绕心肺复苏、海姆立克急救法等核心技能展开理论教学。“当发现有人倒地，首先要拍打双肩呼叫，同时观察胸部是否有起伏……”

培训现场，医护人员通过模拟人教具演示急救流程，结合真实案例解析“黄金四分钟”的救援要点。在实操环节，夜校学员们分组进行模拟演练，医护人员手把手纠正按压姿势、包扎手法等细节，确保参与者“听得懂、学得会、用得上”。

参与活动的青年学员们

表示：“海姆立克急救法的实操演练让我们意识到，看似复杂的急救技能经过培训也能快速掌握，以后在工作和生活中遇到有人突发紧急情况，就不会手足无措了。”

本次夜校通过政企联动的创新模式，将专业医疗资源与青年教育场景深度融合，既响应了第24个全国“安全生产月”“人人讲安全、个个会应急”的主题，也通过“理论+实操+物资”的三位一体模式，让青年真正掌握守护生命的本领。

## 我市开展“6·26”国际禁毒日主题宣传 远离毒品 珍爱生命

■记者 朱冬

本报讯 为提升全民识毒、防毒、拒毒的意识，营造“健康人生、绿色无毒”的社会氛围，6月26日下午，市公安局召开“6·26”国际禁毒日全市禁毒工作新闻发布会暨获奖作品颁奖仪式。

会上，相关负责人通报了去年以来我市禁毒工作取得的显著成效，并就市民关心的新型毒品的危害、普通大众毒

品误区等问题回答了记者的提问。

大学生志愿者代表现场宣读了禁毒倡议书，呼吁广大市民特别是青少年群体远离药物滥用，珍爱生命。

发布会上，还播放了全省大学生禁毒短视频、海报大赛获奖作品。其中，我市选送的短视频《糖衣陷阱》和海报《拒绝毒品，别让好奇心毁掉你的人生》分别荣获大赛二等奖。获奖作品主创人员现场接受

了颁奖。

据了解，去年以来，我市多管齐下推进禁毒工作，成效显著。

专项行动中，“清源断流”等系列行动持续开展，全市共破获涉毒刑事案件59起，抓获犯罪嫌疑人65人，查处吸毒人员55人，行政拘留“笑气”吸食者146人，告诫滥用非列管成瘾性物质人员797人，铲除罂粟幼苗4万余株，联合侦破部、省目标案件各1起。

“禁吸戒毒基础年”工作深入推进，强化涉毒筛查，运用毛发快检挖掘隐吸人员；开展吸毒人员“大排查”，分级分类管控并实时更新信息，落实平安关爱；推进重点行业涉毒筛查与“毒驾”治理，确保吸毒重点及社区戒毒康复人员全管控，无肇事肇祸事件发生。

易制毒管理坚持服务与监管并行，联合多部门对306家企业开展检查，消除隐患；落实“双随机一公开”，深化“放管

服”改革，核发备案证书6835件次，实现“零流失、零制毒”。宣传教育方面，全市禁毒成员单位以预防为主，构建全民禁毒宣传体系。开展禁毒宣传262场次、青少年专题教育198场，发布宣传稿件312件。组织学生参与知识竞赛，联合高校举办禁毒舞台剧比赛获奖；开展课件大赛、大学生禁毒短视频与海报大赛均获佳绩。与320多家单位签订禁毒责任书，营造浓厚禁毒氛围。

## 市园林处启动夏季草花更换工作 夏日绘新景 繁华开满城

■记者 詹岩 通讯员 周梦军

草、柠檬色彩叶草、半枝莲、千日红、鸡冠花、马齿苋、鼠尾草等花卉品种。

换植过程中，绿化养护人员根据草花的品种、色彩差异、植株大小进行精心搭配，有序进行松土、栽植、培土、浇灌。更换后的草花经过精心设计与巧妙搭配，形成五彩斑斓的新颖图案，与周边的植被相互映衬，形成一道靓丽的城市风景线。

下一步，市园林处将严格按照精细化管养要求，持续做好浇水、施肥、除草等日常养护管理工作，保证新栽植草花的成活率以及生长营养需求，确保花卉常开常新。

## 相山风景区 开展杂灌木清理专项行动

■记者 詹岩 通讯员 王莉莉

生态保护区采取了杂灌木清理、枯枝清理等举措，使得阳光和空气能够顺畅地穿透树冠层，为林区下方的绿篱和植被提供了有利的生长空间，同时科学保留了长势良好、对生态环境有益的杂灌木。

据了解，相山风景区人工湖西部的生态保护区，由于杂灌木生长过密，林区树冠虽然郁郁葱葱，但中下层植被却因光照不足和空气流通受阻而长势渐弱。

针对此现象，相山风景区工作人员采用人机协作的方式，对

生态保护区采取了杂灌木清理、枯枝清理等举措，使得阳光和空

气能够顺畅地穿透树冠层，为林区下方的绿篱和植被提供了有利的生长空间，同时科学保留了长势良好、对生态环境有益的杂灌木。

据了解，相山风景区人工湖西部的生态保护区，由于杂灌木生长过密，林区树冠虽然郁郁葱葱，但中下层植被却因光照不足和空气流通受阻而长势渐弱。

针对此现象，相山风景区工作人员采用人机协作的方式，对

## 供电党员服务队闻“汛”而动 保障特殊困难群体用电安全

■记者 于晓  
通讯员 张浩 李伟

本报讯 日前，国家电网安徽电力（淮北）皖美共产党员服务队深入烈山区古饶镇赵集养老院及孤寡老人家中，开展汛期安全用电专项服务，通过“体检式”排查与“零距离”科普，筑牢特殊群体用电安全屏障。

党员服务队首先来到赵集养老院，仔细检查了养老院的供电线路、配电箱及各类用电设备，对发现的部分线路老化、开关接触不良等问题进行了更换和维修。

“遇到雷雨天气，应及时关闭电器设备，避免湿手触摸插座等。”服务队队员还耐心地向养老院工作人员讲解了汛期安

全用电的注意事项。

随后，党员服务队又分组前往孤寡老人家中。每到一户，党员服务队队员都认真检查室内电线电器等，确保老人家中用电安全无隐患。考虑到老人可能缺乏安全用电知识，党员服务队队员用通俗易懂的语言为老人讲解日常实用安全常识，现场演示正确的用电方法，并留下联系电话，方便老人在遇到用电问题时及时求助。

淮北供电公司古饶供电所党支部书记李兴成表示，此次行动是“社网共建”机制的延伸——通过联合社区（村）网格员建立特殊群体用电档案，实现“汛前排查、汛中巡检、汛后回访”闭环管理。

## “沉浸式”安全教育别样精彩

■记者 詹岩 通讯员 曹贺静

伤害、消防避险等事故，切实感受到事故的可怕、教训的惨痛；通过应急装备实操、安全隐患辨识实训等，增强安全意识，提高应急避险能力。

同时，在专业安全员的指导下，参训人员学习掌握了心肺复苏等应急技能，并踊跃参加“隐患查找挑战赛”，进一步提高了对施工现场风险源的识别能力。

市建管处有关负责同志表示，接下来，该处将继续做好安全生产教育和隐患排查治理工作，让安全理念真正一线工地落地生根。

## 筑牢汛期安全防线 西园社区开展实战化应急演练

■记者 于晓 通讯员 周莹莹

紧张有序，即刻完成全部应急处置。

“不要慌，跟着我们走！”演练中，工作人员不断安抚居民情绪。现场还设置物资调配、伤员救治等环节，全面检验应急预案可行性。演练结束后，社区向居民发放防汛手册，详细讲解避险方法和应急联系方式，进一步强化群众防灾意识。

通过实战演练，我们发现了应急预案中需要优化的细节。”社区负责人表示，此次演练既锻炼了应急队伍，也提升了居民自救互救能力，为平安度汛打下坚实基础。